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Un nou doctor în teologie la Facultatea de 
Teologie Ortodoxă din Bucureşti

La Facultatea de Teologie Ortodoxă „Justinian Patriarhul” din București a avut loc 
marţi, 4 februarie 2020, susţinerea publică a tezei de doctorat intitulate „Ritualurile 
şamanice şi semnificaţiile lor”. Cercetarea realizată de teologul Teodor-Emanuel 
Basica s-a desfăşurat sub coordonarea ştiinţifică a conf. dr. Adrian Lemeni. Din 
comisia de doctorat au făcut parte, alături de conf. dr. Adrian Lemeni, directorul 
Şcolii Doctorale „Dumitru Stăniloae” din Bucureşti, pr. prof. dr. Ioan Moldoveanu, 
decanul Facultăţii de Teologie Ortodoxă „Justinian Patriarhul” din Bucureşti, prof. 
dr. Remus Rus, pr. conf. dr. Caius-Claudius Cuţaru, de la Facultatea de Teologie 
Ortodoxă „Ilarion V. Felea” din Arad, şi conf. dr. Constantin Iulian Damian, de la 
Facultatea de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” din Iaşi. Lucrarea „Ritualurile 
şamanice şi semnificaţiile lor” este structurată în patru părţi în care autorul 
tratează aspecte legate de ritualurile şamanice, tehnici şamanice de vindecare, 
şamanismul contemporan şi noi practici şamanice, creştinismul şi şamanismul etc. 
Finalul lucrării este dedicat viziunii creştine asupra vindecării, subcapitol în care 
autorul vorbeşte despre cum este văzută boala din perspectivă creştină. De 
asemenea, autorul vorbeşte despre vindecarea din punct de vedere creştin pe care 
o pune în legătură cu Taina Sfântă a Mărturisirii, a Sfântului Maslu şi a Sfintei 



Euharistii. „Autorul evidenţiază felul în care şamanismul are un impact considerabil 
în lumea de astăzi, plecând de la aşteptările de ordin magic ale omului 
contemporan. Am apreciat ca fiind o contribuţie specifică, aparte, faptul că autorul 
dezvoltă o evaluare critică a şamanismului tradiţional şi a neo-şamanismului din 
perspectivă creştină în mod special plecând de la specificul tradiţiei ortodoxe. 
Acest lucru reprezintă o cercetare de pionierat, întrucât nu există o evaluare 
sistematică şi consolidată din perspectiva tradiţiei ortodoxe a gândirii şi a 
ritualurilor şamanice, precum şi a implicaţiilor neo-şamanismului de astăzi”, a spus 
conf. dr. Adrian Lemeni.
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